Ministerul Educatiei si Cercetarii Stiintifice
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2016
Proba E. d)

Economie

Model

Profilul umanist din filiera teoretica, profilul servicii din filiera tehnologica si toate profilurile si specializérile din
filiera vocationals, cu exceptia profilului militar

* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
* Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect:

1. Coeficientul de elasticitate a cererii in functie de pret se calculeazi ca raport intre
modificarea:

absolutd a pretului si modificarea absoluta a cererii

. relativa a cererii i modificarea absoluta a pretului

. absoluta a cererii si modificarea relativi a venitului

. relativa a cererii $i modificarea relativa a pretului 3 puncte

oo oW

2. In conditiile unui consum rational, utilitatea totald este un indicator economic care:
- Creste, cu o rata descrescatoare
. scade, cu o rata descrescatoare
creste, cu o rata crescatoare
. scade, cu o rata crescatoare 3 puncte

Qoo oW

3. Piata cu concurenta perfecta nu se caracterizeaza prin:
. atomicitate perfecta
- perfecta eterogenitate a produselor
perfecta mobilitate a factorilor de productie
. transparents perfecta 3 puncte

ooop

4. Tn cazul unui bun cu cerere inelastica, daca pretul acestuia creste, atunci cantitatea ceruta:
- scade, iar cheltuielile consumatorilor cresc
creste, iar cheltuielile consumatorilor se reduc
scade, iar cheltuielile consumatorilor se reduc siele
. Creste, iar cheltuielile consumatorilor cresc si ele 3 puncte

oooTw

9. Dupa criteriul subiectului purtator, nevoile se clasifica in:

individuale si sociale

. fiziologice si complexe

. colective si sociale

. vitale si elevate 3 puncte

.

Q0 oo

6. Dacé intr-o perioada determinats de timp, masa monetara a unei tari creste cu 20%, iar
volumul valoric al tranzactjilor scade cu 10%, atunci viteza de rotatie a banilor:

. scade cu 75%

. creste cu 75%

. scade cu 25%

. creste cu 25% 3 puncte

0o oo

7. Existenta costului de oportunitate deriva din:

gradul de cultura si civilizatie al indivizilor

concurenta dintre agentii economici

c. limitarea resurselor in raport cu nevoile _
d. reducerea mailents a nevoilor decat a resurselor 3 puncte

o
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8. Cantitatea de bunuri si servicii pe care le poate cumpéra un salariat creste daca:
salariul nominal si preturile cresc in aceeasi proportie

preturile cresc mai repede decat creste salariul nominal

salariul nominal creste mai repede decat cresc preturile

cresterea preturilor este mai mare decat scaderea salariului nominal

aooyw

3 puncte

9. Daca celelalte conditii nu se modifica, atunci existi o relatie de acelasi sens intre:
masa monetara i viteza de rotatie a banilor

. costul total mediu si profitul unitar

salariul real si nivelul preturilor bunurilor economice

. viteza de rotatie a capitalului si masa profitului

ooow

3 puncte

10. Libera initiativa nu se caracterizeaza prin:

responsabilizarea agentilor economici pentru consecintele deciziilor lor

. libertatea agentilor economici de a actiona in conformitate cu interesele lor

. depersonalizarea proprietétii prin masuri de politica economica centralizata

. competentd si competitie in activitatea economica 3 puncte

ocoow

SUBIECTUL al ll-lea

{30 de puncte)
1. Transcrieti pe foaia de examen tabelul de mai jos:

Timp | Pret | Cantitate cerutd | Cantitate oferiti A | Cantitate oferita B
Ty 200 700
To 300 600
T3 400 500
T, 500 400
Ts 600 300

A. Completati coloanele tabelului dat cu valori numerice fictive, stiind ca acestea trebuie si reflecte
relatia dintre pretul si cantitatea oferitd dintr-un bun, iar cantitatea oferitd B releva situatia in care
purtatorii ofertei au gasit modalitati de a produce acel bun mai ieftin decat in situatia A. 4 puncte
B. Calculati coeficientul de elasticitate a ofertei in functie de pret in situatia B, pentru T, fata de Ty,
pe baza valorilor numerice pe care le-ati inscris in tabel, precizand totodata formula utilizata pentru
realizarea calculului si tipul de elasticitate corespunzator valorii coeficientului pe care I-ati
determinat. 6 puncte

C. Trasati un grafic al cererii in functie de pret, pe baza datelor completate in tabel. 2 puncte

2. Calculati modificarea procentuala a volumului productiei, in situatia in care numarul salariatilor
creste cu 50% si productivitatea medie se dubleaza, scriind totodatd algoritmul folosit pentru
efectuarea calculului si precizand sensul modificarii indicatorului cerut. 9 puncte

3. Se utilizeaza un capital de 5 mid. u.m. din care 60% reprezinta capitalul fix, amortizabil in 60 de
luni. Cheltuielile salariale se ridica la 400 mil. u.m., iar incasarile totale sunt de 3,6 mid. u.m.
Determinati, scriind algoritmul folosit pentru efectuarea calculelor si explicitand simbolurile utilizate:
A. ponderea consumului de capital fix in costul de productie;

B. rata de amortizare;

C. rata profitului, calculata la capitalul folosit. 9 puncte
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
Raspundeti la fiecare dintre urméatoarele cerinte:
1. Precizati intelesul economic al notiunii de capital utilizat. 6 puncte
2. Mentionati trei cauze economice care pot duce la cresterea masei monetare. 12 puncte
3. Exemplificati, utilizdnd valori numerice, modalitatea in care se realizeaza castigul unei banci,
pe baza diferentei dintre ratele dobéanzilor. ) ) 6 p_uncte'
4. Explicati, in maximum o jumatate de pagina, faptul ca nivelul productivitatii muncii depinde si
de gradul de cointeresare a factorului munca. 6 puncte
Probé scrisa la economie Model
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Examenul de bacalaureat national 2016
Proba E. d)
Economie

Simulare

Profilul umanist din filiera teoretica, profilul servicii din filiera tehnologicd si toate profilurile si specializarile din
filiera vocationala, cu exceptia profilului militar

* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
* Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect:

1. Constituie notiuni identice din punct de vedere economic:

a. "resurse economice neutilizate” si "factori de productie”

b. "cost real al alegerii” si "cost de oportunitate”

c. "bun liber” si "'marfg”

d. "capital consumat” si "capital utilizat” 3 puncte
2. Indicatorii economici direct proportionali sunt:

a. rata profitului si durata de rotatie a capitaluiui

b. costul de productie si profitul obtinut

¢. masa profitului i viteza de rotatie a capitalului

d. salariul real si nivelul preturilor bunurilor de consum 3 puncte

3. Din punct de vedere economic, profitul diferd de salariu, deoarece:

a. este o sursa din care se cumpara elemente de capital

b. este intotdeauna mai mare decét salariul obtinut in activitatea economic

c. este stabilit pe baza unui contract intre salariat si angajator

d. este un venit care se impoziteaza in baza prevederilor legale 3 puncte
4. Speculatorul care mizeaza pe Cresterea cursului titlurilor de valoare actioneaza pe:

a. piata monetara

b. piata factorilor de productie

¢. piata secundara a capitalurilor

d. piata muncii 3 puncte
5. Castigul brut, urmarit in activitatea oricarei banci comerciale, se calculeazs ca diferenta intre:

a. rata dobanzii incasate de la debitori si rata dobanzii platite deponentillor

b. dobanzile platite deponentilor si dobanzile incasate de la debitori

¢. dobanzile incasate de la debitori si dobanzile platite deponentilor

d. masa profitului net si impozitul care se aplica profitului brut 3 puncte
6. Dacéa salariul mediu creste mai repede decat productivitatea medie a muncii, atunci costul
unitar:

a. va creste

b. va scadea

€. nu se va modifica

d. nu va fi influentat 3 puncte
7. Tindnd cont de durata utilizarii lor, resursele naturale se pot grupa in:

a. partial recuperabile si partial regenerabile

b. recuperabile si nerecuperabile

€. nerecuperabile si regenerabile

d. neregenerabile si regenerabile 3 puncte

Proba scrisd la economie Simulare

Pagina 1 din 2



Ministerul Educatiei Nationale si Cercetarii Stiintifice

Centrul National de Evaluare si Examinare

apow oo
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8. Elementele de capital tehnic se refera, intre altele, la:
utilaje si energia pentru functionarea lor
magazii si produse finite depozitate
mijloace de transport si soferi
natura si materii prime

9. Daca pe piata unui produs existd numai cateva firme producatcare, care au putere

economica mare si influenteaza pretul produsului, atunci piata este:

. Cu concurentd de oligopson
- CU concurenta perfectd

- CU concurenta de oligopol
. Cu concurenta monopolistica

10. Bunurile economice si bunurile libere au in comun faptul ca:

sunt rare

SUBIECTUL al ll-lea

. provin din activitatea economica
satisfac nevoi
. sunt realizate cu un anumit efort

3 puncte

3 puncte

3 puncte

(30 de puncte)

1. Transcrieti pe foaia de examen tabelul de mai jos:

Luna Cantitate | Costfix | Costvariabil | Costtotal | Cost marginal
(buc.) (u.m.) (u.m.) (u.m.) (u.m./buc.)
ianuarie 400 30.000
februarie 450 10.000 42.300
martie 500 36.800
aprilie 550 51.800
A. Completati coloanele tabelului dat. 4 puncte

B. Calculati costurile medii pentru luna martie, precizand totodata formulele pe baza carora at
realizat calculul. 6 puncte
C. Trasati un grafic prin care s3 ilustrati modificarea costului unitar in functie de cea a costului
marginal. 2 puncte

2. Calculafi modificarea procentuald a salariului real, daci preturile bunurilor de consum se
dubleaza, iar indicele salariului nominal va fi de 150%, scriind totodat algoritmul folosit pentru
efectuarea calculului si precizand sensul modificarii salariului real. 9 puncte

3. Din depozitele constituite la data de 1 iulie, o banca acorda in aceeasi zi credite totale de 10 mil.
u.m. la doi agenti economici, fiecare credit fiind acordat pe 6 luni. Rata dobanzii anuale aferente
primului credit de 6 mil. u.m. este de 18%. Se stie ca dobanda platita deponentilor este de 0,5 mil.
um. si este egald valoric cu céstigul bancar. Determinati, scriind algoritmul folosit pentru
efectuarea calculelor si explicitind simbolurile utilizate:

A. dobanda incasata de banca la 31 decembrie pentru primul credit;

B. rata dobanzii incasata de banca pentru cel de-al doilea imprumut;

C. dobénda pentru primul credit, dacd acesta ar fi fost acordat in regim de dobanda compusa
pentru 2 ani. 9 puncte

SUBIECTUL al lli-lea
Raspundeti la fiecare dintre urmatoarele cerinte:

(30 de puncte)

1. Precizati intelesul economic al notiunii de capital circulant. 6 puncte
2. Mentionati trei tipuri de cheltuieli care sunt incluse in costurile fixe. 12 puncte
3. llustrati, printr-un exemplu concret, efectul pe care cresterea pretului bunului Y 1l are asupra

veniturilor producatorului bunului X, daca X si Y sunt bunuri substituibile. 6 puncte
4. Explicati, intr-o jumatate de pagina, faptul ca rolul bursei de valori este asigurarea finantarii

activitatii economice. 6 puncte

Proba scrisa la economie Simulare
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Examenul de bacalaureat national 2016
Proba E. d)
Economie
Varianta 4

Profilul umanist din filiera teoretica, profilul servicii din filiera tennologica si toate profilurile si specializirile din
filiera vocationals, cu exceptia profilului militar

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord& 10 puncte din oficiu.
* Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL |

(30 de puncte)
Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect:

1. Caracterul limitat al resurselor are in vedere faptul ca acestea:

a. Se regenereaza intr-o perioada indelungata

b. se uzeaza in timp

¢. sunt insuficiente in raport cu nevoile

d. sunt refolosibile 3 puncte
2. Spre deosebire de bunurile libere, bunurile economice:

a. sunt rare

b. se obtin fara efort

C. exista in cantitati nelimitate

d. acopera integral nevoile 3 puncte

3. Dacé o carte costa 50 u.m.. iar un CD costa 25 u.m., atunci costul de oportunitate al alegerii
unei carti este egal cu:
a. Oum.
b. 25u.m.
¢. doud CD-uri
d. patru CD-uri 3 puncte
4. Daca prin consumarea celei de-a patra unitati din acelasi bun economic utilitatea totala
creste de la 30 la 32, atunci utilitatea marginala a acestei unitatj este:

pcooe
[o-v ]k o s I SN

3 puncte

5. Una dintre caracteristicile pietei de oligopol este:
- humarul mare de vanzétori si putini cumparatori
- numarul mare de cumparatori si putini vanzatori
- humarul mare de cumpdratori si un vanzator
existenta unui vanzator si putini cumpératori 3 puncte

0o

6. Daca pe piata monetara are loc sciderea simultand a ratei dobanzii la credite si a ratei
dobanzii la depozite, atunci, in mod normal, cererea de credite:

va creste, iar volumul depunerilor va scadea

- va scadea, iar volumul depunerilor va creste

- va creste, iar volumul depunerilor va creste

- va scadea, iar volumul depunerilor va scidea 3 puncte

0o W

7. Daca pe piata muncii, cresterea salariului nominal este mai mare decat cresterea preturilor,
atunci salariul real:

creste

nu este influentat

ramane constant

va fluctua la intamplare 3 puncte

aoow

Proba scrisé la economie _ Varianta 4
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8. Reducerea masei monetare nu se realizeaza prin:
limitarea creditelor

cresterea cotei de rezervéa obligatorii
schimbul monedei straine convertibile pe moneda national3
Impunerea de restrictii pentru sistemul creditului “doar cu buletinul” 3 puncte

apop

9. Decizia statului de a majora salariile angajatilor din sectorul bugetar poate determina:
. scaderea preturilor bunurilor de productie si a celor de consum
. Cresterea salariului real al salariatilor platiti de catre stat
. scaderea venitului brut al angajatilor bugetari
- Cresterea costului de productie al agentilor din sectorul privat

Q0o oo

3 puncte

10. Una dintre modalitatile de instrainare integrala a drepturilor care revin proprietarului este:
arendarea
. Inchirierea
concesionarea
. mostenirea

SUBIECTUL al ll-lea
1. Transcrieti pe foaia de examen tabelul de mai jos:

cooTw

3 puncte

(30 de puncte)

Luna Pret Cantitate ceruta Cantitate oferita Cantitate ceruta Cantitate oferita
(u.m./buc.) in 2014 (buc.) in 2014 (buc.) in 2015 (buc.) in 2015 (buc.)
martie 30
aprilie 40
mai 50

A. Completiati coioanele tabelului dat cu valori numerice fictive, stiind ca acestea trebuie sa reflecte
relatia dintre pret si cantitatea ceruta, respectiv dintre pret si cantitatea oferita dintr-un bun, dar in
asa fel incat atat cantitatea ceruts, cat si cantitatea oferita din 2015 s& creasca cu 10%, fata de
situatia din anul 2014. 4 puncte
B. Calculati coeficientul de elasticitate a cererii in functie de pret, pentru perioada aprilie-mai 2015,
pe baza valorilor numerice pe care le-ati inscris Tn tabel, precizand totodata formula utilizata pentru
realizarea calculului si tipul de elasticitate corespunzator valorii coeficientului pe care l-ati
determinat. 6 puncte
C. Construiti un grafic al cererii si ofertei, pe baza datelor completate in tabel, ilustrand astfel
formarea pretului de echilibru in fiecare din anii 2014 si 2015. 3 puncte

2. Precizati care este efectul pe care cresterea ratei dobanzii la depuneri pe piata monetara il are,
pe piata secundara a capitalurilor, asupra cererii de obligatiuni si asupra nivelului mediu al cursului
titlurilor, explicand totodata rationamentu! facut. 8 puncte

3. Intr-un an bunurile pe care le produce o firma sunt vandute la un pret unitar de 6000 u.m., in
conditiile in care costul total mediu a fost de 5000 u.m. in anul urmator de activitate, rata profitului,
calculatd la cost, a crescut cu 30 de puncte procentuale, dar pretul unitar a rdmas constant.
Determinati, scriind algoritmul folosit pentru efectuarea calculelor i explicitand simbolurile utilizate:
A. profitul pe unitatea de produs in primul an;

B. costul unitar in cel de-al doilea an:

C. modificarea absoluta a costului total mediu in cel de-al doilea an de activitate fata de primul an.

9 puncte

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
Raspundeti la fiecare dintre urmatoarele cerinte:
1. Precizatj intelesul economic al notiunii de productivitate marginala. 6 puncte
2. Mentionati trei dintre functiile pe care le indeplineste profitul. 12 puncte
3. Exemplificati, utilizand valori numerice, modificarea masei profitului in conditiile scaderii vitezei

de rotatie a capitalului (celelalte conditii ramanand constante). 6 puncte
4. Explicatj, intr-o jumatate de pagina, faptul ca, in conditile economiei de piata, nu este posibila

egalizarea salariilor. 6 puncte
Probé scrisa la economie Varianta 4

Pagina 2 din 2




Ministerul Educatiei Nationale si Cercetarii Stiintifice
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat nationai 2016
Proba E. d)
Economie

Varianta 9

Profilul umanist din filiera teoretica, profilul servicii din filiera tehnologica si toate profilurile si specializirile din
filiera vocationala, cu exceptia profilului militar

SUBIECTUL |
Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect:

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

(30 de puncte)

1. Pana la atingerea punctului de saturatie, utilitatea marginala este un indicator:

a. pozitiv si constant

b. crescator

C. egal cu suma utilitatilor individuale

d. pozitiv si descrescator 3 puncte
2. Pe termen scurt, daca nivelul costurilor variabile totale creste mai mult decat creste productia,
atunci costul fix unitar;

a. va scadea

b. nu se va modifica

c. va fi egal cu costul total mediu

d. va avea o valoare negativa 3 puncte
3. Daca un elev cumpara articole sportive care se vand cu o reducere de 20%, atunci, in urma
actului de vanzare-cumparare:

a. castiga atat elevul, cat si ofertantul

b. castiga elevul, dar nu si ofertantul

C. nu castiga elevul, dar castiga ofertantul

d. nu castiga nici elevul, nici ofertantul 3 puncte
4. Cresterea pretului pantofilor pe o piata concurentiala este cauzata, in primul rand, de:

a. scaderea ofertei de pantofi

b. scaderea cererii de pantofi

¢. cresterii productivitatii utilajelor din fabrica de pantofi

d. reducerii costurilor ca urmare a cumparéarii de utilaje noi 3 puncte
5. Profitul bancii se calculeazi ca diferenta intre:

a. dobanda pasiva si dobanda activa

b. costurile totale si cifra de afaceri

€. rata dobanzii incasate si rata dobanzii plitite

d. castigul bancii si cheltuielile de functionare ale bancii 3 puncte
6. Resursele necesare productiei a doua bunuri A si B sunt alocate eficient atunci cand:

a. cresterea productiei de bunuri se asigur3 prin cresterea cantitatii de resurse atrase

b. cresterea productiei din bunul A se poate asigura indiferent de dimensionarea productiei din

bunhul B
C. nu se poate realiza cresterea productiei bunului B fara diminuarea corespunzatoare a productiei
bunului A

d. toate posibilitatile de productie genereaza acelasi consum de resurse 3 puncte
7. Reducerea in timp a duratei muncii este un proces pozitiv determinat de:

a. cresterea si diversificarea nevoilor

b. reducerea progresiva a investitiilor

€. sporirea productivitatii muncii

d. cresterea cheltuielilor de productie 3 puncte
8. Scaderea salariului real nu este determinata:

a. de cresterea preturilor bunurilor de consum si mentinerea constanta a salariului nominal

b. de cresterea salariului nominal mai incet decat cresterea preturilor bunurilor de consum

c. de scaderea nivelului salariului nominal si mentinerea constanta a preturilor bunurilor de consum

d. de mentinerea constanta a salariului nominal si cresterea preturilor bunurilor de productie 3 puncte

Proba scrisé la economie e
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9. Presupunéand c& statul intervine administrativ asupra unui pret de echilibru de 30 u.m.
fixandu-I la nivelul de 27 u.m., inseamna ca:
. exista exces de oferta
. exista exces de cerere
. exista deficit de cerere
. cererea este egala cu oferta

ool

3 puncte

10. Daca nivelul preturilor de consum creste cu 25%, iar salariile nominale, initial de 10.000 u.m.

cresc cu 20%, atunci salariul real:

oo

. va creste de 1,04 ori
. va scadea cu 4%

va scadea de 1,04 ori
. va creste de 0,96 ori

SUBIECTUL al ll-lea

(30 de puncte)

3 puncte

1. Transcrieti pe foaia de examen tabe\lul de mai jos: \

Alternativa | Productia | Costul fix | Costul variabil | Costul total | Venitul | Profitul
(buc.) (u.m.) (u.m.) (u.m.) (u.m.) (u.m.)
X 0
Y 100 4000 4000
Z 200 1000 4500 500
w 300 6000 7200
A. Completati coloanele tabelului dat, precizand totodatid formulele pe baza carora aii realizat
calculele. 7 puncte

B. Precizati alternativa care asigura atingerea pragului minim de rentabilitate a firmei, pornind de la
datele din tabel, mentionand totodata care este conditia acestui prag. 3 puncte
C. Trasati graficul costurilor globale. 2 puncte

2. In momentul T, o fabrica de pantofi incaseaza 37,5 mil. u.m. Tn urma vanzarii a 100.000 de
perechi, fabricate prin aportul a 500 de lucré&tori. Costurile fixe sunt de 10 mil. u.m., iar costurile
medii variabile sunt de 200 u.m./pereche. Din costurile variabile, 40% sunt cheltuieli salariale,
restul fiind cheltuieli materiale. In T4, acelasi numar de lucratori muncesc mai eficient,
productivitatea muncii inregistrand astfel o crestere de 20%, iar cheltuielile salariale variabile au un
indice de 110%, celelalte costuri variabile crescand in mod similar productiei. Determinati, scriind
algoritmul folosit pentru efectuarea calculelor si explicitand simbolurile utilizate:

A. valoarea cheltuielilor totale in T;

B. rata profitului, la cost, in Ty;

C. nivelul costurilor totale in T. 18 puncte

SUBIECTUL al lli-lea

spundeti la fiecare dintre urmatoarele cerinte:

{30 de puncte)
Ra

1. Precizati intelesul economic al notjunii de capital, ca factor de productie. 6 puncte
2.

3.

Mentionati trei dintre functiile banilor. 12 puncte
Exemplificati, utilizand valori numerice, consecinta cresterii pretului unui bun asupra venitului

ofertantilor, daca bunul poate fi substituit cu usurinta de catre consuma_tori._ } 6 puncte
4. Explicati, Intr-o jumatate de pagina, faptul ca oferta de muncé este perisabila. 6 puncte
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Examenul de bacalaureat national 2016
Proba E. d)
Economie

Varianta 10
Profilul umanist din filiera teoreticd, profilul servicii din filiera tehnologica si toate profilurile si specializirile din
filiera vocationala, cu exceptia profilului militar

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
* Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL I

(30 de puncte)
Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzé&toare raspunsului corect:

1. Reducerea ratelor dobanzii atat pentru depuneri, cat si pentru credite, Ti va determina pe
agentii economici:

a. sa economiseasca mai mult, dar si sa se imprumute mai mult

b. s& economiseasca mai putin, dar si sa se imprumute mai putin

C. sa economiseasca mai mult si s3 se imprumute mai putin

d. s& economiseasca mai putin si sa se imprumute mai mult 3 puncte
2. Nivelul masei profitului se afla in relatie de acelasi sens cu:

a. pretul de vanzare

b. cuantumul salariilor

c. nivelul costului

d. durata unei rotatii a capitalului 3 puncte
3. Atunci cand banii sunt utilizati in vederea achizitionarii unor articole sportive, ei indeplinesc
functia de:

a. depozit de valoare

b. mijloc de economisire

€. masura a valorii

d. mijloc de schimb 3 puncte
4. Cresterea cantitatii de benzina vanduta pe o piata concurentiala este determinata de:

a. cresterea pretului petrolului

b. scéderea pretului automobilelor

¢. scaderea veniturilor consumatorilor

d. cresterea taxelor plitite de producitorii de benzina 3 puncte
5. 1n situatia in care monopolul 1n domeniul productiei de energie electricd a fost spart in mai
multe firme concurente, este de asteptat ca:

a. productia, dar si pretul energiei electrice sa scada

b. productia, dar si pretul energiei electrice s creasca

¢. productia de energie electrica sa scada, iar pretul energiei electrice sa creasca

d.

productia de energie electricd si creasca, iar pretul energiei electrice sa scada 3 puncte

6.1n componenta cheltuielilor materiale nu sunt cuprinse:
a. cheltuielile cu materiile prime pentru productie
b. costurile de amortizare a capitalului fix

¢. costurile cu consumul de energie pentru iluminatul spatiilcr de productie
d. dobanzile aferente creditelor primite 3 puncte

7. Piata cu situatie de monopson se caracterizeaza prin:
- sustinerea ofertei de catre un singur agent economic
existenta foarte multor vanzatori si cumparétori
existenta doar a catorva cumparatori
un singur agent economic care reprezints cererea 3 puncte

8. Cresterea pretului factorilor de productie va influenta oferta astfel incat:

curba ofertei se va deplasa spre dreapta

curba ofertei se va deplasa spre stanga

curba cererii se va deplasa spre stanga

curba cererii se va deplasa spre dreapta 3 puncte
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9. Atét bunurile economice, cét si cele libere:
. satisfac nevoi
. sunt rare
- sunt deopotrivd marfare si nemarfare
- au ca sursa doar mediul natural

Qoo

3 puncte

10. Tntr-un stat, moneda scripturala totalizeaza 190 mid. u.m., iar numerarul in circulatie 20 mid.
u.m., deci masa monetars este:

. 20 mid. u.m.

. 190 mid. u.m.
. 210 mld. u.m.
. 170 mld. u.m.

o0ooToe

3 puncte

SUBIECTUL al li-lea

(30 de puncte)
1. Transcrieti pe foaia de examen tabelul de mai jos:

Doze/cantitati 1 2 3 4 5 6
Utilitatea totald a bunului A 35 | 55|70 | 80| 82 | 82
Utilitatea totald a bunului B 18 | 33 | 45 | 54 | 55 | 55

Utilitatea marginal3 a fiecarei doze A
Utilitatea marginala a fiecarei doze B

A. Completati valorile utilititii marginale, precizand totodata formula utilizata. 6 puncte
B. Construiti programul de achizitii al unui consumator rational care doreste sa achizitioneze atat
bunul A, cat si bunul B la preturile unitare de 5 si, respectiv, 3 u.m., avand un venit de 19 u.m.

4 puncte
C. Construiti un grafic al utilitatii totale pentru o situatie de consum n care se atinge punctul de
saturatie. 2 puncte

2. Intr-un an de activitate o firms obtine un profit de 120.000 u.m., rata profitului, calculat3 la cost,
fiind de 15%. Tn anul urmator de activitate, incasarile de pe urma vanzarii cantitatii produse cresc
cu 20%, iar profitul creste cu 20.000 u.m. Ceterminati, scriind algoritmul folosit pentru efectuarea
calculelor si explicitind simbolurile utilizate:

A. nivelul costului total in anul de referinta;

B. valoarea cifrei de afaceri in cel de-al doilea an de activitate;

C. rata profitului, calculata la cost (cu o zecimala), in cel de-al doilea an de activitate. 18 puncte
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
Réaspundeti la fiecare dintre urmatoarele cerinte:
1. Precizati intelesul economic al notiunii de cost variabil. 6 puncte
2. Mentionati trei cauze care pot influenta modificarea masei monetare. 12 puncte
3. Exemplificati, utilizand valori numerice, modificarea procentuala a salariului real, atunci cand
nivelul preturilor bunurilor de consum creste, iar toti ceilalti factori de influenta raman
neschimbati. 6 puncte
4. Explicati, intr-o jumatate de pagina, faptul ca oferta de munca are o mobilitate relativ redusa.
6 puncte
Proba scrisé la economie Varianta 10
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